

易建联宣布退役

新华社北京8月30日电 中国男篮球员易建联29日深夜通过个人社交媒体宣布,正式告别篮球职业生涯。

“一路走来,我由衷地感谢我最挚爱的家人、最敬爱的领导伯乐、每一位教练、队友、对手、赞助商以及合作伙伴和经纪团队。我要特别感谢中国男篮,这个于我而言神圣的名字。每当我身披国家队战袍为国出战时,都能感受到强大祖国给我带来的自豪感。也特别感谢广东男篮多年的培养与支持,让我有机会代表家乡获得如此多的荣誉,为我提供了走向更大舞台的机会。”易建联在社交媒体上写道,“告别,不是结束,而是新的开始。会很怀念,也会继续前行,去迎接新的篇章。”

2002年,易建联身披广东队战袍开启了他21年的传奇职业生涯。他曾7次为广东队夺得CBA总冠军,4次代表国家队征战奥运会,并在2008年帮助中国男篮夺得北京奥运会男篮第八名的好成绩。易建联曾5次获得CBA常规赛最有价值球员称号,3次荣膺CBA总决赛最有价值



球员称号。

2007年,易建联以首轮第六顺位被美职篮密尔沃基雄鹿队选中,并先后效

力过新泽西篮网队(现布鲁克林篮网队)、华盛顿奇才队以及达拉斯小牛队(现达拉斯独行侠队)。

中国艺术体操队世锦赛凯旋

“中国队!冠军!”伴随着一声声热烈的欢呼,中国艺术体操队于29日乘机抵达北京,顺利结束世锦赛“圆梦之旅”。

鲜花与拥抱交织,泪水与欢笑相融。“记住8月27日这一天,这是中国艺术体操史上光荣的日子!”国家体育总局体操运动管理中心主任缪仲一致辞时说。

北京时间8月27日深夜,在西班牙举行的第40届世界艺术体操锦标赛中,中国艺术体操队在充满中国元素的《水龙吟》与《破阵乐》音乐曲目中,以36.550分获得5圈单项金牌,实现了世锦赛金牌零的突破。最终,中国艺术体操队在本届世锦赛上收获1金2银。

夺冠后,国家队教练孙丹曾在朋友圈发了一段话:“经过几代艺术体操人的不懈努力与积淀……终于等到了属于我们自己的世界冠军,大家用超出工作范畴的拼搏与付出,成就了今天的中国艺术体操队!”

中国艺术体操队的姑娘们每日训练时长普遍达10小时,如果动作练不好,还会加练。午夜12点的月亮,她们也常见。用教练孙丹的话就是“能把看门的大爷都熬困了”。

“赛前我们是百分百地努力准备了,当然这一成绩也是出发前没想到的。但它完全让我们相信了:付出是会有回报的!艺术体操,亚洲人也能行!”队员郭崎琪说。郭崎琪曾随队在东京奥运会上夺得



第四名,创下境外奥运会参赛最好成绩。

值得一提的是,夺冠两天前,姑娘们在集体全能决赛中,曾凭借5圈和3带2球两套高质量动作,以总分70.050分获得队史上首枚世锦赛集体全能银牌,并成功锁定巴黎奥运会入场券。此前,中国艺术体操队曾在1987年世锦赛该项目比赛中获得季军。

郭崎琪回忆说,教练在出发前告诉了全体队员一份六字“要诀”:冷静、清晰、勇敢,所以在集体全能决赛后,大家都迅速进入状态,继续认真训练,备战后续比赛,这才有了集体单项的“金色突破”。

孙丹表示,目前集体组的姑娘们正处于新老交替期,年龄悬殊最大达7岁,每个人都有自身不同特点,需要通过训练和比赛不断磨合、取长补短。这次的成绩对队伍来说是极大的激励,但对未来而言,最重要的任务还是巴黎奥运会,期待她们能有“更好的未来”。

从东京奥运会上惊艳全场的“敦煌飞天”,到本次世锦赛再创历史纪录的“水龙破阵”,中国艺术体操队始终采用本土教练创编,更注重通过艺术体操向全世界展示中华文化的独特魅力,并从中汲取力量,支撑队伍走得更远。

据新华社

2026年世界杯预选赛即将拉开帷幕

刚刚从2023年女足世界杯的激情中走出来的球迷们,又将迎来2026年男足世界杯的预选赛。9月7日,2026年世界杯预选赛将拉开大幕。

9月7日,南美区预选赛将率先开始。巴拉圭队将在主场迎战秘鲁队,同时,卫冕冠军阿根廷队也将在首都迎战厄瓜多尔队。南美区的直接晋级名额是6个,附加赛的名额是1个。

亚洲区有8个直接晋级名额,另有1个参加附加赛的资格。亚洲区预选赛将从今年10月份开始。非洲区有9个直接晋级名额和1个附加赛名额,首轮比赛将于11月开始。

因为美国、加拿大和墨西哥以东道主身份直接晋级,北中美及加勒比地区剩下的球队将争夺3个直接晋级名额和2个附加赛名额。预选赛开始时间是明年的3月份。

大洋洲地区有1个晋级名额和1个附加赛名额,这也是大洋洲地区首次可以直接通过本地区的比赛获得世界杯决赛阶段门票,比赛时间暂定在明年9月份。

欧洲区有16个参赛席位,但预选赛开赛最晚,将从2025年3月份开始。

按照规则,1支亚洲队、1支非洲队、1支南美队、1支大洋洲队和2支北中美及加勒比地区球队将参加附加赛,争夺最后2个晋级名额。

2026年世界杯将首次有48支球队参加决赛阶段的比赛。
据新华社

杭州亚运会第一次正式彩排顺利完成

距离杭州第19届亚运会开幕还有20多天的时间,29日晚,开幕式第一次正式彩排顺利完成。

晚上8时,开幕式彩排正式开始。秉持着“简约、安全、精彩”的排演宗旨,参演演员约为2500人,以“水”作为贯穿全场的核心元素,展现中国与亚洲、中国与世界的和谐交融,并充分运用演艺高科技手段,力求将中国传统文化之美融入整场开幕式,为观众打造一场艺术盛宴。

杭州第19届亚运会开闭幕式总导演沙晓岚说,8月29日的彩排达到了预期效果,视觉效果、演员效果都很不错。

据开幕式总导演、总制作人沙晓岚介绍,作为开幕式的核心创意,主创团队此次将以“数实融合”的形式完成主火炬点燃,打造亚运史上首个数字点火仪式,向全球观众发出“共筑未来、点燃希望之火”的邀请,营造“世界共此时”的和美画卷。

沙晓岚说,这次开幕式改变了原来单个火炬手去点燃火炬的方式,设想的是一个万众参与、数实互联的点火方式,目前已经完成了所有的试验。

据央视新闻